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Evaluacion

NomBRE APELLIDOS
CURSO Y GRUPO FECHA CALIFICACION
1 Dados los vectores: 6 La recta paralela al eje de abscisas que pasa por el
u=(@3,2 punto (3, 7) es:
v=[(V312 a) x=3
w = (4, —6) b) xy)=(3,7+\0,-2) X € R
Z=(-3/2,-1) . {Xi3—2’\ N E R
X =(5-1) y=7
{Cudles de las siguientes afirmaciones son ciertas? 7 Dadas las rectas:
a) Los vectores U’y V' son paralelos. . {X =4+3 R
b) El vector X es combinacién lineal deu’ y w'. E3t2A
c) Los vectores W y Z son perpendiculares. s:6x+By+10=0
d) Los vectores 0"y Z no son paralelos. Calcula el valor de B para que sean:
2 Dados los vectoresu' = (3,—1) y V = (6, 3), calcula un * paralelas..
vector w,talque WU =1y w LV. « perpendiculares.
1 a) paralelas: B= —9
a) w= ;(1, —2) perpendiculares: B= 4
b) W=(5—10) b) paralelas: B=—6
8 1 perpendiculares: B= —4
) w= (E _7) c) paralelas:B=4
_ perpendiculares: B=9
3 Un vector director, vV, y un punto, P, de la recta
3x—y+4=0,son: 8 Ladistancia del punto P(3, —1) ala recta de ecuacion:
a) w=(1,3), P(4,0) r:y=-—2x+3,es:
b) W=(—1,3), P(0,4) a) diP.r) = —=
<) W=(1,3), P(0,4) \/52
4 Laordenada en el origen de la paralela a la recta: b) d(P,n=— %
X=X\
’-'[y:—1+2>\ NER c) diP,n=3
que pasa por el punto (1, 3), es: 9 Calcula la distancia entre las rectas:
=2 x—1
ay r:3x—2y+4=0ys: =L
c) y=0 a) No tiene sentido, son rectas secantes.
7
5 Calcula el valor de k para que las rectas: b) d(r,s) = T
r—x—ky—2=0y s:x+4y—7=0 313
formen un angulo de 45°. c) dr,s)= 5
5
a) k= 3 10 Hallar el simétrico del punto P(4, 0) respecto de la
s 3 rectax+y+1=0.
b) kzgyk:_g a) (=1,-5)
c) k=—§yk=§ c) (5-1)
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SINTESIS

1. Geometria analitica en el plano

1 Vectores
Dos puntos ordenados del plano determinan un
Las componentes de un vector fijo del plano de origen A(a,, a,) y extremo B(b,, b,) son:
AB = ( , )
Los vectores del plano que tienen componentes iguales se denominan
Un vector libre es
Dados dos vectores del plano, u” = (u;, u,) y V. = (v,, v,), y un nimero real \,
U+ AV =( . )
Dos vectores del plano linealmente dependientes son
Dos vectores del plano linealmente independientes forman una de
los vectores libres del plano.
Sean dos vectores, u” =(u;, u,) y V"= (v,, v,). Su producto escalar se define como
u-v=
y su expresion analitica es U’ -V’
Siv-v=0,u#0yV # 0,entonces, U y vV son:
2 Rectas

Para determinar una recta hacen falta un punto y

Dada la recta Ax + By + C = 0, un vector que determina su direccion es:

V=(_ ), su pendientevaleem=_____y la tangente del angulo que forma

con el eje de abscisas en sentido positivo es: tg o =

Las diferentes expresiones de la ecuacién de una recta son:

Dos rectas, r: Ax + By + C=0y s: Ax + By + C"=0, pueden ser:
W Secantes si

| Si = +

| si

Dos rectas en forma general, Ax + By + C=0y Ax + B’y + C"= 0, son perpendicula-
res si

Para calcular el 4ngulo que forman dos rectas, conocidos sus vectores directores, se
aplica

3 Distancias

La distancia entre dos puntos A(a,, a,) y B(b,, b,) es igual a:

La distancia entre un punto A(a,, a,) y la recta Ax + By + C =0 es igual a:
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EJERCICIOS Y PROBLEMAS

2. Actividades complementarias

10

11

12

Calcula las componentes de un vector v’ con

-2 -1
origen en el punto A( . —) y extremo en el

-4
toB|2,— |
punto ( 3)

— -2\
Calcula el extremo del vector v = (3,T>, si su
origen es el punto A(3, 4).

Calcula las componentes y el médulo de los si-
guientes vectores:

.2 (—2 —5)
a w=—-\ ——
5 3 3

7 =3-[2v3 2
b) W=1\2 <3 V2, 3>
Calcula x e y para que se cumplan las siguientes
igualdades:

1 X
a) 3-(2x,3y—2)—<—3,;)+7'<?1 _Y>

1 2 3
b) 2—3xy—4) —4<§, 2- Zy) +§<2x—3, o) =(0,0)

Calcula las coordenadas del punto medio del
segmento AB, si A(—3, 6) y B(5, 12).

Calcula las coordenadas de los puntos que divi-
den el segmento AB en tres partes iguales, si
A3, —9)y B(—12, —6).

Calcula las coordenadas del punto simétrico de
A(3, 1) respecto del punto O(—3, 7).

Si A(—5, 8), B(7, —3) y C(4, 5) son tres vértices
consecutivos de un paralelogramo, halla las
coordenadas del vértice D.

A continuacién, averigua las coordenadas del
punto en que se cortan sus diagonales.

— 5 S
El vector v = (3, E), ¢es combinacion lineal del

— 10
vectoru = (4, ?)7 Expresa la respuesta enun-

ciando la caracteristica que los relaciona.

Demuestra que el vector w = (2, —5) es combi-
nacién lineal de estos vectores U =(1, —2) y
v =(-5,5).

Expresa el vector w = (—2, 5) como combina-
cién lineal de estos vectores U =(—1, 2) y
v=(1,-1).

Realiza la representacion grafica para compro-
bar el resultado.

Determina si los siguientes puntos estan ali-
neados:

a) A3, 6),B(—3,2)yC(0,4)

1 13
b) A<4, —3), B(? Z) yC(11,=3)
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y, si ello es asi, determina la ecuacion general de
la recta a la que pertenecen.

Dada la ecuacion de la recta:
(x, y) = (3, =5) + t(—1, 6), calcula tres puntos.

Halla la ecuacion de la recta que pasa por el
punto de interseccion der: x—3y+4=0y la
bisectriz del primer cuadrante, y el punto (3, 2).

2
Determina 4 puntos de la recta x—;= 3y, y

halla la ecuacién de una recta paralela a la an-
terior que corte al eje de abscisas en el punto
x=25.

Escribe, en forma continua, la ecuacion de la

recta de pendiente m =—— que pasa por el

1
unto A{ —, —3 ).

Averigua la ecuacion de la recta que corta a
los ejes de coordenadas en los puntos (0, —3) y
(5,0).

Escribe la ecuacion de la recta que pasa por el
punto (—3,1) y:

a) Es paralela al eje de ordenadas.

b) Es horizontal.

c) Esparalelaalarecta2x—7y—1=0.
=5
d) Tiene pendiente 3

e) Suvector director es v = (3, 8).

f) Intersectacon larecta(x,y)=(3,1) +t(—4,9) enel
punto de abscisa 1.

g) Forma un angulo 60° con el semieje positivo de
abscisas.

11—y

X
h) Es perpendicular a la recta——= —1

-3
Dada la recta 3x — 5y — 2 =0, calcula:
a) La ecuacién en forma vectorial de la recta que

pasa por el punto (7, 2) paralela a la anterior.

x+5 6-3
b) El angulo que forma con la recta 3 = 2 Y

¢) Elangulo que forma con el eje de ordenadas.

d) La ecuacion de su perpendicular trazada por el

untoA(7 _—2>
p '3/

e) El punto de interseccion con su perpendicular
trazada desde el origen de coordenadas.

Calcula my n sabiendo que r:
2mx+3(n—1)y—4=0es paralelaas:

-4
7x—(n+5)y —4 =0y s pasa por P<O, 7)
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21

22

Averigua cudles de las siguientes rectas son pa-
ralelas:

r:x=—3t s:—=3x+y—7=0 t3x+y—5/4=0
1 2—x y—4

wy=—-—9 w: =—
3 -2 6

A partir del triangulo de vértices A(0, —3), B(3, 7)
y C(—4,9), halla:

a) Las ecuaciones de sus lados.

b) La ecuacion de la recta paralela a AB que pasa por C.

c) La ecuacion de la recta que pasa por Ay forma un
angulo de 30° con el eje OX.

d) Las ecuaciones de las medianas y el baricentro.

e) Las ecuaciones de las mediatrices y el circuncentro.
f) Las ecuaciones de las alturas y el ortocentro.

g) Lalongitud de la mediana que pasa por el vértice A.
h) Lalongitud de la altura correspondiente al vértice C.
i) Elérea del tridngulo.

23

24

25

26

27

28

Calcula el angulo que forman los vectores (3, 5)
y(=2,4).

Calcula el angulo que forman estas rectas:
3x—7y+2=0y2x+3y—15=0.

Calcula el valor de m para que estas rectas:
mx—3y+2=0y 12x— 5y + 4 =0 formen un
angulo de 90°.
Calcula la distancia del punto P(8, 7) a la recta:
x=2-3t
y=—-7+t
Calcula el area de un tridngulo isésceles,
AC=BC, tal que sus vértices sean A(2, 1),

B(0, —3) y el vértice, C, esté sobre la recta:
5x—2y+11=0.

En el ejercicio 21, calcula la distancia entre
aquellos pares de rectas que sean paralelas.

EsoEucionariode%%atematig;a;.es @

ACTIVIDADES

EJERCICIOS Y PROBLEMAS

2. Actividades complementarias

D



